

# A mil 62 Millones Llega Deuda Pública Nacional

A 1.062 millones 400 mil colones llega la deuda pública nacional, según aparece en la memoria de labores del Ministerio de Hacienda.

Asimismo se hace notar que durante el ejercicio fiscal anterior hubo un incremento de 858 millones 600 mil colones en la deuda pública.

La elevación de la deuda pública durante el ejercicio anterior se desglosa así: deuda interna directa del Gobierno Central: con un aumento de 595 millones 900 mil colones. Deuda externa del Gobierno Central: con un aumento de 262 millones 700 mil colones. Deuda interna de las instituciones autónomas garantizadas por el Estado: con un aumento de 174 millones 100 mil colones y la deuda externa de las mismas: con un aumento de 29

millones 700 mil colones. Por otro lado, en la misma memoria de labores aparece que el ejercicio del año fiscal de 1981 concluyó con un déficit financiero de 70 millones 300 mil colones.

Se hace notar en la memoria que el déficit presupuestal en nuestro país es un fenómeno nuevo y su realidad es de difícil aceptación. "Es nuevo porque se ha dado por primera vez en El Salvador", dice el documento.

Dada la situación económica financiera del país —añade la memoria— el presupuesto se elaboró con una estimación de un déficit, pero que el Ministerio de Hacienda programó una serie de esfuerzos y medidas para evitarlo y que no obstante esto, ni los ingresos corrientes ni los extraordinarios fueron suficientes para lograr el equilibrio al cierre del ejercicio.

El déficit financiero —añade sobre ese punto la memoria— se produjo debido a que los ingresos alcanzaron únicamente el 72% al estimado, es decir, que se dejó de percibir y devengar la suma de 676 millones 600 mil colones y en cambio las asignaciones en los gastos del presupuesto fueron utilizadas en un 87.6%, lo que da como resultado el déficit indicado.

## Incrementarán Comercio con Suramérica y Europa

Incrementar las relaciones económicas con países suramericanos, del Caribe y Europa, proyecta el Ministerio de Comercio Exterior.

El aumento de la participación de El Salvador en el comercio internacional contribuirá sensiblemente a la recuperación económica y podría servir para el despegue hacia el desarrollo del país.

Lo anterior fue externado por el Ing. José Benedito Morataya, Ministro de Comercio Exterior, al leer la memoria de labores de su secretaría en la Asamblea Constituyente.

En los trabajos realizados con el objeto de incrementar las exportaciones salvadoreñas —dijo— han contemplado tres áreas básicas: la primera es la que se refiere a la investi-

gación de mercados, que tiene por objeto la selección de países que ofrecen perspectivas de comercialización favorables para El Salvador; la segunda contempla la realización de perfiles producto-mercado para descubrir artículos que tienen mejores oportunidades económicas para el país, y la tercera es la relativa a la elaboración de perfiles comerciales de los países seleccionados o con los que El Salvador tiene interés de aumentar el comercio.

En cuanto a la tercera etapa informó el Lic. Morataya que ya se elaboraron los perfiles comerciales con Belice, Haití, Puerto Rico, República Dominicana, Jamaica y —Favor pase a la página 17.



INVITAN A DIPUTADO.— El Instituto Empresarial para la Investigación de Políticos Públicos y el Depto. de Estado, a través de la Embajada Americana en nuestro país, invitan al Diputado del PCN Dr. Rafael Morán Castañeda, para que asista a Washington los días 4, 5 y 6 de noviembre. El Dr. Morán, con el Segundo Secretario William Bronnfield.

## MOP Gastará 11 Millones en Adquirir Maquinaria

Un total de 11.250.000 colones gastará el MOP por medio de la Dirección General de Caminos, en la adquisición de maquinaria, equipos y repuestos.

Así lo informó ayer el Ing. Carlos Alfredo Solano, de esa dependencia, durante la licitación pública internacional efectuada en la Proveeduría Específica de Obras Públicas.

"Serán 4.5 millones de dólares que equivalen a 11.250.000 colones, los que se invertirán en la compra de maquinaria, herramientas y repuestos. Esta cantidad forma parte de un préstamo global que el gobierno de El Salvador ha firmado con el BID, por la cantidad de 44.7 millones de dólares. Este préstamo será pagadero en un plazo de 40 años y con un interés del 1 por ciento anual", de-

talla el funcionario.

Dijo que las obras que construirán en breve, son aproximadamente 200 kilómetros de caminos rurales, ubicados en la zona noroeste del país.

La maquinaria que será adquirida por Caminos es: Tractores, motoniveladoras, cargadores, camiones de volteo, trituradoras, compresores, pick ups, grúas hidráulicas; además de herramientas y repuestos.

Añadió que "retiraron ofertas 96 firmas nacionales y extranjeras. Un comité técnico estudiará y analizará en un término de 90 días, las ofertas en forma detallada, para ver cuáles firmas llenan los requisitos exigidos, para otorgar el suministro. Se tomarán en cuenta, el aspecto técnico, económico y

de servicios".

También informó que estos trabajos generarán un mayor número de empleos y se considera que serán empleados más de 1.200 trabajadores.



### CENA A FAVOR DEL BLOOM HOY

La Asociación Pro-Ropeo del Hospital Benjamin Bloom, invita a una cena bailable a beneficio del hospital, hoy a partir de las 7 p.m. en la Hacienda de los Miranda. La fiesta estará amenizada por el conjunto ANTEL. Durante la cena se harán dos rifas de pasajes aéreos a la Isla de San Andrés y Panamá. Los fondos serán utilizados para la compra de medicamentos y otras necesidades del Hospital.



APOYO.— El señor Carlos González, Vicepresidente de la Federación Nacional de la Pequeña Empresa, informa que FENAPES brinda su total apoyo al Foro Catetlero que se desarrollará del 30 al 31 de agosto.

## Donativo E.U. Beneficia a Pequeños Productores

Ayer se firmó un convenio de donación por US\$125,000 entre el gobierno de los Estados Unidos y la Federación de Asociaciones de Cooperativas de Ahorro y Crédito de El Salvador (FEDECACES), para financiamiento del Proyecto de Ayuda a los Pequeños Productores.

El documento fue firmado en la sede de FEDECACES por el Embajador de los Estados Unidos en el país, Deane R. Hinton y el Director de la Agencia para el Desarrollo Internacional (AID) en El Salvador, señor Martin V. Dagata, en representación del gobierno norteamericano. El Gerente General de FEDECACES, Lic. Jorge Alberto Alfaro Alvarado, firmó el convenio por parte de esa institución.

El propósito de este proyecto es desarrollar las pequeñas propiedades rurales por medio de cooperativas cuyos miembros, que cuentan con recursos limitados, son los beneficiarios directos. Con esta ayuda se trata de corregir ciertas limitaciones con que se enfrenta el pequeño productor salvadoreño, tales como acceso inadecuado a la tecnología, a los mercados y al crédito.

El gobierno de los Estados Unidos por medio de la AID ha estado prestando su asistencia al proyecto y hasta el momento ha proporcionado préstamos por valor de tres millones de dólares para financiar el desarrollo agrícola y comercial y otras actividades.

—Favor pase a la página 17.

## CXVII Aniversario de Muerte Gral. Barrios

Con abundante quema de pólvora de vara a las 6 de la mañana del domingo 29, por los cuatro rumbos de San Salvador, darán inicio los actos de ese día conmemorativos del CXVII aniversario de la muerte del Capitán General Gerardo Barrios.

Pero desde hoy sábado se efectuarán actos así: a las 6:00 a.m., izada de la Bandera Patria. 5:30 p.m. Himno Nacional. Apertura y palabras alusivas al acto por el presidente de la Sociedad La Concordia, Medardo Alfonso Martínez. 6:10 p.m., Discurso sobre el Ilustre Benefactor Capitán General Gerardo Barrios, por el Coronel Luis Lovo Castelar. 6:00 p.m. Arriada de la Bandera Patria. 6:30 p.m. Concierto de la Banda de la Guardia Nacional. Marcha Gerardo Barrios. 7:30 p.m. Recepción.

El domingo 29, la junta directiva en cuerpo colocará en el monumento de la

Plaza Barrios y en la tumba del Gran Patricio Barrios, ofrendas florales.

Al mediodía del mismo domingo, en la Sociedad La Concordia, se otorgarán diplomas de reconocimiento por la colaboración brindada al Comité Pro Gerardo Barrios, a los Generales José Guillermo García, Carlos Eugenio Vides Casanova y Coronel Rodolfo Antonio Revelo.

El señor Uriel Arévalo, secretario de la entidad, declara que La Concordia se fundó el 22 de enero de 1860 por mandato de Gerardo Barrios. Se inscribieron 460 obreros con una cuota de cuatro reales.

Al hablar sobre algunas de las actividades que ha llevado a cabo en el correr de los años, menciona que el 19 de marzo de 1873 la sociedad fundó el primer Comité de Socorro en El Salvador por los efectos del terremoto ocurrido en

—Favor pase a la página 17.

### TURNO EN ESCUELA ESPAÑA N° 2

La Sociedad de Padres de Familia de la Escuela Unificada España N° 2, invita esta tarde a un turno, para recaudar fondos para la adquisición de más libros para la biblioteca de la escuela. La actividad se desarrollará de las 9 a.m. a las 6 p.m.

### HOY ELIGEN REINA DE ESTUDIANTES

En la Escuela Parroquial Unificada de San Juan Opico, se elegirá a la Reina de los Estudiantes hoy sábado a partir de las 9 p.m. en la Casa Comunal de esa localidad. El reinado lo disputan las señoritas Ana Ruth Orellana, Bety Ruiz y Marta Cecilia Robles. La fiesta de coronación será amenizada por orquesta y a paratos de sonido. Los organizadores invitan a los residentes de la zona a la mencionada actividad en beneficio de la escuela.



DONATIVO DE EE.UU.— El Embajador de los EE.UU. Deane R. Hinton (orden usual) y el Gerente General de FEDECACES, Sr. Jorge Alberto Alfaro Alvarado, durante la ceremonia de firma de un convenio por el cual el gobierno norteamericano donó \$125 mil dólares a esa institución para ayuda a los pequeños productores agrícolas de El Salvador. El convenio se firmó el viernes en FEDECACES.